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Серед культивованих рослин виявлені два види з Червоної книги України - Galon thus elwesii Hook.f. та Tulipa biflora Pall, (обидва -  вразливі). 
Narcissus poeticus L. включено до Червоного списку Міжнародного союзу охорони природи як такий, що викликає найменше занепокоєння (LC). До Червоного списку Одеської області занесено Convallaria majalis L. та Muscari 
neglectum Guss, ex Ten. (обидва -  як недостатньо вивчені). При подальших дослідженнях необхідно приділити особливу увагу ранньоквітучим весняним видам, серед яких слід додатково очікувати види, що знаходяться під особливою охороною.Необхідно також зазначити, що 22 види культивованих в м. Ізмаїлі рослин (12,2% всіх зафіксованих трав) не наводяться у класичному зведенні флори України [8], а 11 видів (6,1%) нами не знайдено (з врахуванням синоніміки) у Каталозі 12]. Це свідчить про недостатню вивченість та увагу ; до флори культивованих трав’янистих видів в Україні.Отже, наші дослідження доводять, що з метою всеохоплюючого вивчення флори України постійна увага з боку систематиків та флористів повинна також приділятися не лише декоративним рослинам в ботанічних садах та дендропарках, але й таким, що культивуються іншими установами та, особливо, населенням. і
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ФУНГІЦИДІВ БІОЛОГІЧНОЇ 
ТА ХІМІЧНОЇ ПРИРОДИ ПРИ ОБРОБЦІ НАСІННЯ СОЇ

Поспелов С.В., Поспєлова Г.Д., Карпєнко Я.О.
Полтавська державна аграрна академіяОднією з важливих проблем при вирощуванні сої є фітосанітарний стан насіння, якість якого істотно впливає на схожість насіння, розвиток рослин та урожайність культури. Серед складових мікрофлори насіння найбільш багаточисельними є гриби, оскільки запас у насінні білків, жирів, вуглеводів, мінеральних речовин та певний мінімум вологи сприяють їх144



активному розвитку. В розповсюдженні і збереженні хвороби має значення пк екзогенна, так і ендогенна патогенна мікрофлора. Збудників хвороби на поверхні насіння можна легко усунути завдяки протруюванню препаратами контактної дії. На життєздатність насіння більше впливає внутрішня інфекція. В цьому випадку патогенні організми заселяють, а то й уражають насіння бобових культур іце у полі. В процесі проростання, насіння також іазнає додаткової атаки патогенної мікрофлори, що міститься у ґрунті. Усі дослідники, що вивчають інфікування насіння бобових культур відмічають також, що патогенні гриби не тільки використовують поживне середовище зернівок, але і своїми токсичними виділеннями отруюють зародок і проростки насіння.Одним з перспективних напрямів вирішення даної проблеми є іастосування біологічного методу захисту рослин. В нашій роботі ми проводили дослідження виливу біопестицидів на фітосанітарний стан насіння сої і показники його якості. Робота проходила в два етапи: перший етап -- проведення фітоекспертизи насіння, а другий -  вивчення впливу біопестицидів на збудників насіннєвої інфекції та ріст і розвиток проростків сої. В якості тест об’єкту використовували насіння сої сорту Антрацит. З метою визначення посівних якостей насіння сої урожаю 2014 і 2015 років закладали у вологу камеру при температурі 23 градуси і на В добу визначали лабораторну схожість і рівень контамінації патогенами. Варто підмітити, що рівень інфікованості досить високий і коливався в межах від бВУо до 100%, при цьому лабораторна схожість у насіння урожаю 2015 року становила лише 57%, що значно нижче показників кондиційного насіння (82%).Оцінюючи патогенну флору ми виділили збудників грибної і бактеріальної природи. Переважає грибна інфекція, так на насінні урожаю 2014 року рівень інфікованості грибними патогенами становив 53%, що на 17% нижче ніж на насінні урожаю 2015 року. Рівень проявів бактеріальної Інфекції коливався в межах від 8% до 10,6%. Отже, такий фітосанітарний стан насіння вимагає прийняття рішень, щодо його знезараження.З метою вивчення та порівняння дії насіння сої обробляли хімічними протруйниками та біологічними фунгіцидами. Були використані хімічний протруйник Максим ХЬ та біологічні фунгіциде: Сіокомплекс ТК, та Фітодоктор. Посів проводили на піщаний субстрат. При застосуванні біопрепаратів Фітодоктор та Біокомплекс ТК схожість досягла максимального рівня 85,3%, а на контролі даний показник становив 77,3%, у варіанті із хімічним протруйником -  80%, отже біопрепарати виявили стимулюючу дію. Ураження патогенами знизилось на варіантах з біологічними продуктами до 10,8% та 11,7%, а з фунгіцидом Максим ХБ до 14,8%, що підтверджує високу ефективність біопрепаратів.З метою оцінки впливу досліджуваних препаратів на ріст і розвиток рослин на 14 добу визначали морфобіометричні параметри (висота проростка, довжина корінця, біомаса рослини).
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Аналіз отриманих даних дає підстави стверджувати, що Фітодоктор та Біокомплекс ТК володіють стимулюючими властивостями, так висота проростків у порівнянні з контролем збільшилась на 10,6 та 8,47 мм, тоді як хімічний протруйник пригнічував розвиток проростка, висота якого становила 90,81 мм (на контролі -  96,56 мм). Довжина корінця мала тенденцію до збільшення на варіантах із біопрепаратами і досягла 100,54 та 
102,59 мм відповідно.Отже, біопрепарати не тільки знезаражують насіння від патогенної інфекції, але й позитивно впливають на ріст і розвиток рослин на початку органогенезу, що дасть можливість формувати дружні сходи, підвищить опірність рослин до патогенної флори, зменшити пестицидне навантаження, відновити мікрофлору грунту та отримати екологічно безпечну продукцію.
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВИВЧЕННЯ І ЗАСТОСУВАННЯ 
ЛЕКТИНІВ РОСЛИН

Поспелов С.В.
Полтавська державно аграрна академія

Сємвнко М.В.
Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка

Вивчення лектинів приваблює до себе все більше й більше дослідників, які працюють в різних галузях біології: мікробіології, цитології, біохімії, імунології, фізіології рослин, фармакології, імунології, біотехнології та генній інженерії. Незважаючи на те, що перші лектини були виділені ще наприкінці XIX ст., інтенсивне їх дослідження розпочалося лише декілька десятиліть тому, і зараз лектинологія не тільки не втрачає своєї популярності, але й стрімко розвивається.За визначенням доктора Яна Коцурека, з яким солідаризується більшість лектинологів, лектини -  це білки, що не відносяться до класу імунних (імунні білки -  імуноглобуліни -  антитіла), здатні до зворотного зв’язування з вуглеводневою частиною глікокон’югатів без порушення ковалентної їх структури із впізнаваних глікозидних лігандів [2]. 1 Вирішальну роль у виконанні передбачуваних функцій цих протеїнів відводять наявності в них вуглеводзв’язуючих доменів, завдяки яким лектини мож}ггь взаємодіяти як з вільними моно- і олігосахаридами, так і залишками вуглеводів у складі полісахаридів, гліколіпідів і глюкопротеїдів 
[5].
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